Про походження Сварги

(лівосторонньої і правосторонньої)

та її значення як механізму воскресіння до нового життя.

Є ряд пов'язаних між собою символів, які демонструють наше розуміння того, як відбувається воскресіння на прикладі пшеничного зернятка.

Ці символи означають воскресіння до нового життя.

Щоб їх прочитати, слід розуміти, що всі звуки, з яких зітканий цей світ, мають просторове розташування.

       Архітектура Храму Карпатського типу є проявом такого просторового розташування звуків. І кожен звук має не тільки своє відображення у певному буквеному знаку, але й має свої функціональні властивості.

       Тут треба пояснити на прикладі зерняти, як відбувається його пробудження для воскресіння рослини, адже по цьому принципу відбувається втілення в життя і придуманої нами ідеї.

Але почнемо з зернятка.

Спочатку ми проявляємо ідею-бажання, щоб отримати майбутній урожай для

харчування. У нас уже є досвід і план як це зробити: готуємо ґрунт і вчиняємо дію – у потрібний час садимо приготовлене зернятко.

Символіка моделювання майбутнього на писанці:
і) скупчення крапок-міток свідчить, що ми запаслися зернятками;

2) квадратна сітка свідчить, що є приготовлена земля-поле;

3) Окремо взятий квадрат з крапкою-міткою посередині свідчить що ми збираємося посадили зернятко. 
       Квадрат - це така фігура, яка має 4 вершини і однакові сторони. Ці 4-и вершини разом утворюють слово ДАГО - Благо. Але квадрат ділиться на 4 квадрати (в квадрат вписаний хрест, центр якого припадає на зернятко). Саме зернятко (або ідея) містить в собі свідомість, знання, мудрість і розум, які зберігаються у подвійній букві «Р», як зачатках (подібно до яйця з подвійним жовтком) і разом з квадратом утворюється слово ДАГОР - Блага Вість. Воля Божа починає діяти через квадрат. А далі ми цю  модель засівання поля через освячення писанки передаємо під опіку Богові і уповаємо на його добру волю. Після Великодня ми шкаралупи писанки розкидаємо по полю і чекаємо від Бога благої вісті, і вона приходить - ми святкуємо Благовіщення!
Детальніше про це.
Вся суть воскресіння зерняти до нового життя захована у вершинах квадрата.

1. Нижня права вершина означає Духа, що з Отця сходить, а також означає силу свідомості, яка починає рухатись від вершини до центру г-подібно, або дугою в лівосторонньому напрямку (за «годинниковою стрілкою»)
(└ ),  і  яка пробуджує свідомість в зерняті через вологу і зберігається у букві-звуці «Д», яка має блакитний колір.
2. Нижня ліва вершина означає Агнця, що з Отця сходить (ми тепер називаємо його Святим, тобто, Світлим), а також означає енергію знань, яка теж починає рухатись від вершини до центру г-подібно, або по дузі в лівосторонньому напрямку (за «годинниковою стрілкою») (┌) , і яка пробуджує знання через світло і зберігається у букві-звуці «А», яка має жовтий колір.

      Разом «Д» і «А» читаються як перше слово «ДА», з якого народився Світ із Духа Святого.

3. Верхня ліва вершина означає Грань (Мудрість), що з Агнця (Святого) сходить, і теж означає енергію мудрості, і яка пробуджується теплом від розпеченого світлом жару (грані), яке також починає рухатись від вершини до центру г-подібно, або по дузі в лівосторонньому напрямку (за «годинниковою стрілкою»)( ┐), і зберігається в букві «Г», яка має помаранчевий (оранжевий) колір.

4. Верхня права вершина означає Обрій (Розум), що з Духа Святого сходить, і означає розумну силу, і яка пробуджується від води, що відділилася від вологи небес, утворивши обрій, яка також починає рухатись від вершини до центру г-подібно, або по дузі в лівосторонньому напрямку (за «годинниковою стрілкою»)( ┘) і зберігається в букві «О», яка має синій колір.

Походження лівосторонньої Сварги - пробудження
Після Благовіщення Бог благословляє землю і наступає дійство. 


Символом цього дійства є лівостороння Сварга (          ), яка означає запуск програми воскресіння в зернині, закладеної в неї свідомості через силу вологи, знання через енергію світла, мудрості через тепло і розуму через воду (дощ).

- з Духа виділяється сила, яка через вологу пробуджує в зерняті свідомість.

Символічно це виглядає так: з кута зафіксованого буквою «Д» в напрямку кута зафіксованого буквою «А» прокладається маршрут по нижній стороні квадрата і коли він доходить до середини сторони, куди примикає перпендикулярно рамено хреста, вписаного у квадрат, робить поворот в сторону центра хреста, зафіксованого буквою «Р». Виходить Г-подібний маршрут;

- по цьому ж принципу з Агнця (Святого) виділяється енергія, яка через світло пробуджує в зерняті знання. Символічно це виглядає так: з кута зафіксованого буквою «А» в напрямку кута зафіксованого буквою «Г» прокладається маршрут по лівій стороні квадрати і коли він доходить до середини сторони, куди примикає перпендикулярно рамено хреста, вписаного у квадрат, робить поворот в сторону центра хреста, зафіксованого буквою «Р», Виходить теж Г-подібний маршрут;

- далі з Грані виділяється тепло, яке пробуджує в зернині Мудрість. Символічно рух тепла теж відбувається по Г-подібному маршруті;

- і, на кінець, з Обрію виділяється вода (дощ), яка пробуджує в зернині Розум. Символічно рух води також відбувається по Г-подібному маршруту.


Символом цього дійства є лівостороння Сварга (          ), яка означає запуск програми воскресіння в зернині, закладеної в неї свідомості через силу вологи, знання через енергію світла, мудрості через тепло і розуму через воду (дощ).

Тепер сваргу ще називають свастя - свастика, яку свого часу привласнили собі лєнінці в Росії і гітлерівці в Німеччині для реалізації ідеї світового панування, через що вона попала у немилість світової громади, але в Східній частині світу сварга залишилася найпопулярнішим символом вічного воскресіння та оновлення.

Походження правосторонньої Сварги - росту
Після пробудження зернина встановлює парні контакти з кожним кутом

квадрата в правосторонньому напрямку (        )  і утворюється символ правосторонньої  сварги,  яка  читається  як  «РОДАГ» - реалізація програми воскресіння нового життя. Цей символ прикрашає купол храму Софії Київської, що врятувало його від знищення сталіністами, бо цей символ був присутній на їхніх рублях, і від пограбування гітлерівцями, які захопили Київ у 2-й Світовій війні і цей символ був у них теж.
